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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 

PAUTA N.º  004 - 2025 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  004 - 2025 

DIA 24 - 02 - 2025 
 

 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 

- ATA Nº 005/2025 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 003/2025 - DO DIA 17/02/2025 

 (Art. 124 do Regimento Interno): 
§ 2º A ata será publicada na página da Câmara na Internet www.cmls.pr.gov.br e ficará à disposição dos Vereadores na 
secretaria da Casa 24 horas após a sessão a que corresponder a Ata, ficando até 24 horas anteriormente a próxima sessão, 
para aprovação ou apresentação formal das retificações e impugnações e, após aprovada será assinada pelo Presidente e 

demais vereadores presentes à sessão. 

 
 

PROJETOS 
PROJETO DE LEI Nº. 005/2025    
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  ADOTA A AGENDA 2030 PARA O DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL ELABORADA PELA ORGANIZAÇÃO DA NAÇÕES UNIDAS (ONU), 
ESTABELECE DIRETRIZES EM ÂMBITO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

 

PROJETO DE LEI Nº. 03/2025    
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula:  Declara e Reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal, o 
CLUBE DE MÃES SAÚDE, do Loteamento Monte Castelo, CNPJ: Nº 
78.682.853/0001-48. E revoga a Lei Municipal N° 153/92. 

 

PARECERES 
AO PROJETO DE LEI Nº. 002/2025 
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder reposição das perdas 
inflacionarias com aumento real dos vencimentos base dos Servidores Públicos 
Municipais, em parcela única, totalizando 5% (cinco por cento), sendo:  
I – 4,56% (quatro inteiros e cinquenta e seis centésimos por cento) a título de 
reposição das perdas inflacionárias; 
II – 0,44% (quarenta e quatro centésimos por centos) a título de aumento real.  
 

PARECER Nº 003/2025 
Autoria:  Comissão de Constituição e Justiça 
Opinando pela TRAMITAÇÃO 
Assinam o Parecer os vereadores:  
Pres.: Rodrigo Rocha Loures; Sec.: Ivaldonir Panato;   Rel.: Marcio dos Alexandre 

http://www.cmls.pr.gov.br/
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PARECER Nº 004/2025 

Autoria:  Comissão de Finanças e Orçamento 
Opinando pela  APROVAÇÃO 
Assinam o Parecer os vereadores:  
Pres.: Pedro Conrado Filho  Sec: Almir de Paula Xavier Rel.: Fernando 

Luiz Mattei 

 

PROJETO DE LEI Nº. 002/2025    
Autoria:  Poder Legislativo  Municipal   
Súmula:  Dispõe sobre a Revisão Geral Anual e sobre o Aumento Real dos Servidores 
do Poder Legislativo Municipal em parcela única, totalizando 5% (cinco por cento), sendo: 
I – 4,56% (quatro inteiros e cinquenta e seis centésimos por cento) a título de reposição das 
perdas inflacionárias; 
II – 0,44% (quarenta e quatro centésimos por centos) a título de aumento real. 

 

PARECER Nº 005/2025 

Autoria:  Comissão de Constituição e Justiça 
Opinando pela TRAMITAÇÃO 
Assinam o Parecer os vereadores:  
Pres.: Rodrigo Rocha Loures; Sec.: Ivaldonir Panato;   Rel.: Marcio dos Alexandre 
 

PARECER Nº 006/2025 

Autoria:  Comissão de Finanças e Orçamento 
Opinando pela  APROVAÇÃO 
Assinam o Parecer os vereadores:  
Pres.: Pedro Conrado Filho  Sec: Almir de Paula Xavier Rel.: Fernando 

Luiz Mattei 

 
 

INDICAÇÕES 
INDICAÇÃO N.º. 113/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Adaptações no transporte publico para 

cadeirantes visando mais facilidade no seu deslocamento, para uma melhor qualidade de 
vida e equidade, pois muitos utilizam desse transporte no dia a dia. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 114/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que invista em políticas publicas, 

orientações principalmente nas unidades de saúde para que o cidadão laranjeirense tenha 
conhecimento de tudo o que o SUS oferece, sobre os atendimentos e procedimentos que é 
de responsabilidade das unidades de saúde, para que não sobrecarregue os hospitais no 
dia  plantão dos mesmos. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 115/2025   

Autoria:  Vereador Tarso Campigotto, Miro Xavier e Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Urgência no concerto de uma ponte, ou 

que seja feito uma nova na comunidade Colônia Santo Antonio, próximo a residência do Sr° 
Antonio Francisco de  Goes, pois a mesma que existe está em estado precário,  pois as 
madeiras estão podres, conforme fotos em anexo.  
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INDICAÇÃO N.º. 116/2025   

Autoria:  Vereador Tarso Campigotto e Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que através do programa dinheiro 

direto na comunidade, efetue a inclusão da Associação da Capela São Paulo dentre aquelas 
beneficiadas para receber auxilio financeiro, visando o repasse de recursos para realizar 
obra consistente na colocação de forro de PVC na mesma.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 117/2025   

Autoria:   Miro Xavier. 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: O concerto de bocas de lobo na Rua 

Gralha Azul no Bairro Palmeiras, onde constatamos que as mesmas estão danificadas e 
abertas, oferecendo risco de acidente, especialmente para os pedestres, em particular as 
crianças que ali circulam. A pedido do Sr° João Burei e demais moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 118/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A instalação de meios-fios na Rua 

Quero-Quero no Bairro Palmeiras, onde constatamos que a falta dos mesmos esta fazendo 
com que o calçamento se deteriore com as fortes enxurradas, pois o declive da rua é 
acentuado. A pedido do Sr° João Burei e demais moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 119/2025   

Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre. 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que estude a possibilidade de 

conceder o adicional de INSALUBRIDADE a todos os servidores Públicos Municipais que 
exercem a função de Auxiliar de Serviços Gerais. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 120/2025   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A colocação de um redutor de 

velocidade do tipo faixa elevada na rua José Raimundo Ayres Filho, proximidade do 
Loteamento Paris e o antigo curtume,  em frente a Chapeação Malherbi, devido que os 
veículos estão passando em alta velocidade podendo causar acidentes.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 121/2025   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que efetue pintura nas faixas de 

pedestres e nas vagas de estacionamento preferenciais em torno da Estação Rodoviária, 
pois as mesmas estão apagadas e sendo que ali funciona vários comércios. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 122/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizorro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que faça um redutor de velocidade do 

tipo faixa elevada na Rua Duque de Caxias em frente da casa N° 1750, nas proximidades do 
Mercado Ribeiro, devido a alta velocidade dos veículos que trafegam sentido Bairro Cristo 
Rei, a pedido do Sr° Jose Giogo.  
 

 



 4 

INDICAÇÃO N.º. 123/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizorro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que instale se possível uma academia 

ao ar livre junto ao Parque infatil na Praça do Santuário Nossa Senhora Aparecida, para que 
os moradores do Bairro não precisem se descolar até o Lago I e Lago II para a pratica de 
exercícios, a pedido da Srª Sonia Jacuboski e vários moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 124/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizorro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto a Secretaria de Obras, façam um 

levantamento para a reforma do Mirante localizado na  Praça do Santuário Nossa Senhora 
Aparecida, pois o mesmo alem de abandonado os moradores de Rua estão usando como 
abrigo, sendo um bem publico precisa ser cuidado. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 125/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizorro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto a Secretaria de Obras, fazer um 

levantamento do calçamento da Rua Luiz Ruths, pois quando chove se acumula muita água 
não tendo para onde escoar assim formando muitas poças, podendo ocorrer o aumento do 
mosquito da dengue. A pedido dos moradores, Raquel Assis, Flavio Kovalski, Cleusa de 
Fátima e Pastor Ozenir. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 126/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizorro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto a Secretaria de Obras que 

coloquem placas indicando  as localidades do interior do Município. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 127/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que seja feita uma pavimentação 

asfáltica na Rua Faizão saindo da BR 277 passando pela UBS - Sementes Coprossel , se 
encontrando com a BR 158, totalizando aproximadamente 2 km, essa pavimentação será de 
suma importância para os moradores do Bairro Palmeiras e produtores que levam sementes 
até a cooperativa Coprossel. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 128/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que realize estudos a fim de proceder 

a realização da pavimentação asfaltica ou calçamento ligando a sede, passando pela 
comunidade de Campo Sales e Faxinal Grande até o entroncamento que liga Flor do Pinho 
e Alto São João, numa extensão de 5,8 KM, tal solicitação vem em atendimento a varias 
comunidades, onde o transito nessa região é bastante intenso. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 129/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A continuidade da pavimentação 

asfaltica (ou calçamento) da estrada que liga a sede da FASE até a Comunidade 
Gramadinho que da cerca de 1,8 Km. A solicitação se deve ao fato de que a comunidade 
abriga varias agroindústrias de pequeno e médio porte. Alem disso a comunidade faz parte 
do calendário do programa do Agro Turismo dentro do projeto Caminhos da Natureza, onde 
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já foram realizadas diversas caminhadas, com a participação de mais de 300 pessoas, além 
da Comunidade levar o titulo de Estrada da Produção.  
 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 130/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal:  A continuidade do calçamento ou 

pavimentação asfaltica, que foi interrompida próximo a Comunidade  Quilômetro 127, até a 
Comunidade Quilômetro 130, em uma extensão de aproximadamente 6,5 KM. Tal 
solicitação se da em função do transito ser intenso nessa região, pois liga com o Município 
de Rio Bonito do Iguaçu. Considera-se ainda o avanço do Projeto de Avicultura da 
Cooperativa COASUL, que está previsto para iniciar em Abril do corrente ano. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 131/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Instalação de um ponto de ônibus 

(com cobertura) na Rua Visconde Mauá entre as Ruas Jaú e Rua Pintado nas casas da  
Cohapar. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 132/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Troca de lâmpadas na Rua Curitiba 

entre as Ruas José Rodrigues Medina e Rua Dr. Jorge barreiro bairro são Francisco. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 133/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Troca de lâmpadas na Rua Duque de 

Caxias entre as Ruas Ezidio Bozza e 7 de Setembro, Bairro Cristo Rei. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 134/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Estudo de viabilidade de readequação 

da rede de alta tensão para o mesmo sentido da Rua no Bairro Cristo Rei, próximo à AABB, 
localizado na Rua Vereador Pedro Piaceski, conforme foto anexa. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 135/2025   

Autoria:  Vereador Fernando Mattei 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A construção de um abrigo para 

crianças da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE, para que possam 
aguardar o transporte escolar em segurança. Sugestão que seja edificado na Praça do 
bairro São Miguel, Av. Salto Santiago CEP 85303-315. A pedido do Presidente da 
Associação do Bairro São Miguel e Moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 136/2025   

Autoria:  Vereador Fernando Mattei 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A implementação de Iluminação 

Pública em todo Bairro Santo Antônio de Pádua, proporcionando maior segurança à 
população desse Bairro. Pedido feito por moradores. 
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INDICAÇÃO N.º. 137/2025   

Autoria:  Vereador Fernando Mattei 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Reabertura (alargamento da rua), 

drenagem, limpeza e cascalhamento, da Rua Porto Alegre, do Bairro Santo Antônio de 
Pádua, visto os recorrentes transtornos de trafego e alagamentos, principalmente no ponto 
de ônibus que fica tomado pelo barro em dias de chuva. Solicitação feita pelos moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 138/2025   

Autoria:  Vereadores Valdecir Giordani – Sorto e Valeide Lascoski  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que entre em contato com os Diretores 

e Proprietários do Hospital São Lucas, que estude uma maneira de remanejar os pacientes 
do plantão SUS na parte interna do Hospital, pois esta chegando a época de inverno e frio e  
os mesmos não fiquem na parte de fora esperando a triagem. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 139/2025   

Autoria:  Vereadores Valeide Lascoski e Valdecir Giordani-Sorto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que realize reparo urgente na Rua 

Francisca Nunes Woisekoski na Vila Somensi, pois a mesma está intransitável conforme 
foto em anexo.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 140/2025   

Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que faça calçamento na Rua  Abele 

Nunes no Bairro Somensi, devido ao grande fluxo de água que escorre em dias de chuva  
deixando a mesma intransitável e no tempo de seca muita poeira causando incomodo aos 
moradores. A pedido de Andréia Lopes e Valdecir Rodrigues e demais moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 141/2025   

Autoria:  Vereador Tarso Campigotto, Ivaldonir Panatto, Valdecir Giordani e 
Marcio dos Alexandre. 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que instale um quebra molas ou faixa 

elevada na Rua Vereador Valdemar Becker N°351 saída para o Alto São João nas 
proximidades do ponto de ônibus. A pedido do Sr° Neuri, Sr° Alexandre e Srª Leni. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 142/2025   

Autoria:  Vereadora Janice Couto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Necessidade urgente de pavimentação 

asfáltica ou calçamento na Comunidade do Rio Anteiro e suas vicinais visando solucionar os 
problemas enfrentados pelos moradores devido à precariedade das vias. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 143/2025   

Autoria:  Vereadora Janice Couto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Necessidade urgente de pavimentação 
asfáltica, calçamento, ou emergencialmente cascalhamento e regularização das seguintes 
vias: Rua Santo Antônio de Pádua, Rua Porto Alegre, Rua Chopinzinho, Rua Céu Azul, Rua 
Belo Horizonte, Marginal da BR-158, que se inicia no final da Rua Minas Gerais e segue até 
a Avenida Santos Dumont (saída para a BR-158). 
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INDICAÇÃO N.º. 144/2025   

Autoria:  Vereadora Janice Couto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que seja realizado um estudo de 
viabilidade para a implantação de cortinas ou películas protetoras nos vidros dos veículos 
utilizados no transporte de pacientes para outros municípios para tratamento médico. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 145/2025   

Autoria:  Vereadora Janice Couto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A necessidade de implantação de uma 
campanha educacional para conscientização e incentivo à limpeza de terrenos, com foco na 
prevenção da dengue e outras doenças, antes da aplicação de medidas punitivas aos 
munícipes. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 146/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures- Psit 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que faça uma revisão na Iluminação 

Pública, e faça os reparos necessários, com substituição de luminárias queimadas, na Linha 
Nogueira – Vila Becker. 
 

 

 

 

 

 

 

OFICIOS EXPEDIDOS 
Ofício N.º. 008/2025   

Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, para providências, devidamente aprovadas, as 

INDICAÇÕES Nº 072 a 112/2025, de autoria de diversos vereadores/as. 

 
 

Ofício N.º. 05/2025   

Autoria: Vereador Márcio dos Alexandre 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, solicitando a construção da sede própria do 
CLUBE DE MÂES SAÚDE, do loteamento Monte Castelo. 

 
 
 

OFICIOS RECEBIDOS 
Ofício N.º. 05/2025  

Autoria:  Secretária Municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente – 
SAAMA  
Súmula:  Solicita a indicação de um Vereador Titular e um Vereador Suplente 
para fazer parte do CMDRS – Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e 
Sustentável de Laranjeiras do Sul. O qual terá a primeira reunião a realizar-se no dia 
27 de fevereiro de 2025, com inicio as 9:00 h, no Sindicato Patronal. 
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GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 

Ofício N.º. 05/2025 Autoria:  Secretária Municipal de Agricultura, 

Abastecimento e Meio Ambiente – SAAMA  
Súmula:  Solicita a indicação de um Vereador Titular e um Vereador Suplente 
para fazer parte do CMDRS – Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e 
Sustentável de Laranjeiras do Sul. O qual terá a primeira reunião a realizar-se no dia 
27 de fevereiro de 2025, com inicio as 9:00 h, no Sindicato Patronal. 

 
 
 

ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

AO PROJETO DE LEI Nº. 002/2025 
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder reposição das perdas 
inflacionarias com aumento real dos vencimentos base dos Servidores Públicos 
Municipais, em parcela única, totalizando 5% (cinco por cento), sendo:  
I – 4,56% (quatro inteiros e cinquenta e seis centésimos por cento) a título de 
reposição das perdas inflacionárias; 
II – 0,44% (quarenta e quatro centésimos por centos) a título de aumento real.  

 
 

PROJETO DE LEI Nº. 002/2025    
Autoria:  Poder Legislativo  Municipal   
Súmula:  Dispõe sobre a Revisão Geral Anual e sobre o Aumento Real dos 
Servidores do Poder Legislativo Municipal em parcela única, totalizando 5% (cinco 
por cento), sendo: 
I – 4,56% (quatro inteiros e cinquenta e seis centésimos por cento) a título de 
reposição das perdas inflacionárias; 
II – 0,44% (quarenta e quatro centésimos por centos) a título de aumento real. 

 

 

MATÉRIAS DE 2ª. E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 
Laranjeiras do Sul, 24 de fevereiro de 2025. 

 
             

JUVINHA VIOLA     IVALDONIR LUIZ PANATO  
Presidente      Vice-Presidente 

 
             

 ALMIR DE PAULA XAVIER   PEDRO CONRADO FILHO 
1º. Secretário      2º. Secretário 


